



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Avrupa Merkez Bankası faizi 75 baz puan artırdı.

Temmuz'da 50 baz puanlık faiz artışı yapan Merkez Bankası, dünkü toplantıda da 75 baz puanlık faiz artışı yaptı. Böylelikle bölge politika faizini %1,25'e mevduat faizini de %0,75'e çıkarmış oldu.

Avrupa Merkez Bankası, karar metninde gelecek birkaç toplantıda da faiz oranlarının artırılacağını belirtti. Enflasyonun uzun bir süre %2 hedefinin üzerinde kalacağı, bu nedenle kurulun faiz artışlarına devam edileceği vurgulandı. Ayrıca yakın dönemde enflasyondaki artışın da devam etmesinin beklendiğine dikkat çekildi. Yani %9,1 ile rekor kıran enflasyonda çift hane söz konusu olabilir.

Enflasyon tahminleri yükseltildi

Avrupa Merkez Bankası enflasyonun bu yıl sonunda %8,1, 2023'te %5,5 ve 2024'te %2,3 olmasını bekliyor.

Büyüme beklentileri düşürüldü

2022 yıl sonu büyüme tahmini %3,1'e yükseltirken büyümenin 2023'te zorlanma yaşaması bekleniyor. 2023 büyüme beklentisi %0,9 ve 2024'te %1,9 olarak belirlendi.

Karar metninde 2023'ün ilk çeyreğinde ekonomide durgunluk beklendiğine dikkat çekildi.

Avrupa Merkez Bankası Başkanı Lagarde'ın açıklamaları:

- Enflasyonun yakın dönemde yükselmeye devam edeceğini düşündüğümüz için 75 baz puanla önden yüklemeli bir adım attık. Amacımız talebi düşürmek.*
- Fiyat baskıları güçlenmeye devam ettiği için enflasyon yakın vadede daha da yükselebilir. Enflasyonu yükselten etkenler azaldıkça düşüş görülebilir.*
- Enflasyon tahminlerimizi de yüksek riskler nedeniyle yukarı yönlü revize ettik.*
- Enerji fiyatları, insanların alım gücünü düşürecek oranda yüksek.*
- Rusya'nın haksız saldırısı işletme ve hanehalkı güvenini de düşürüyor.*
- Büyümeyi de etkileyen güven düşüklüğü söz konusu, bu nedenle gelecek yıl büyüme beklentimizi düşürdük.*
- Euro Bölgesi ekonomisi ikinci çeyrekte güçlü tüketici harcamalarının etkisiyle %0,8 büyüdü. Turizm ekonomiyi desteklese bile, biz yılın kalanında ekonominin yavaşlamasını bekliyoruz.*

Lagarde, büyümede yavaşlama beklentilerinin sebeplerini şöyle sıraladı:

- Yüksek enflasyon harcamayı ve üretimi aşağı çekiyor.
- Güçlü toparlanma oldu hizmetlerde, fakat bunun yılın ikinci yarısında yavaşlamasını bekliyoruz.
- Küresel talepteki zayıflık ve sıkı para politikasının yarattığı baskı.
- Yüksek belirsizlik ve azalan güven..

İngiltere Kraliçesi II. Elizabeth hayatını kaybetti.

Dün öğle saatlerinde, Kraliçe'nin tıbbi müşahade altına alındığı açıklanmıştı. Buckingham Sarayı'ndan yapılan son açıklamaya göre, II. Elizabeth hayata gözlerini yumdu.

21 Nisan 1926'da Londra'da doğan Elizabeth, 6 Şubat 1952 tarihinde tahta çıkmıştı. II. Elizabeth'in 1953'teki taç giyme töreni televizyondan yayımlandı ve tarihte bir ilk gerçekleşmiş oldu. 96 yaşında vefat eden Kraliçe, dünyanın hüküm süren en yaşlı ismiydi. II. Elizabeth ayrıca tarihte en uzun süre tahtta kalan kraliçeydi.

Kraliçe II. Elizabeth'in ölümünün ardından büyük oğlu Charles Philip Arthur George, İngiltere'nin yeni kralı oldu.

Fed/Evans: Enflasyonu aşağı çekmek bir numaralı görevimiz dedi.

Chicago Fed Başkanı Charles Evans, aşırı yüksek enflasyonu aşağı getirmenin Fed'in "birinci görevi" olduğunu söylediği ve faiz artırımlarının bir resesyona yol açmasını beklemediğini vurguladı.

Katıldığı bir ekonomik forumda konuşan Evans, "Biz ille de ekonomiyi sınırlamak istemiyoruz. Ancak yüksek enflasyon ortamından endişe ediyoruz. ABD ekonomisinde bu yıl büyümeyi başaracağımızı düşünüyorum. Büyüme bu yıl büyük olasılıkla yüzde yarım olacak ve işsizlik oranı yükselecek, ancak çok fazla değil" dedi.

20-21 Eylül'de yapılacak FOMC toplantısında vereceği karar konusunda henüz görüşünü oluşturmadığını belirten Evans, "Ancak net olan şey şu anda yüzde 2,25-2,50 aralığında olan faizin bu yıl yüzde 3,25-3,50 aralığına ve gelecek yıl yüzde 4,0'a yükselmesi gerektiği" dedi.

Şu anda yüzde 3,7 olan işsizlik oranının da artacağını belirten Evans, ancak bu oranın yüzde 4,5 seviyesinin üzerine çıkmayacağını, daha aşağıda olmasının da beklenebileceğini vurguladı.

Çin enflasyonunda yavaşlama

Çin'de tüketici enflasyonu Ağustos ayında beklenenden daha yavaş bir hızlanma kaydetti ve yüzde 2,5 arttı.

Çin'de tüketici enflasyonu Ağustos ayında ülke genelindeki ara sıra uygulanan karantinaların harcamaları baskılaması ve üretici fiyatlarındaki büyümenin beklenenden fazla yavaşlaması ile beklenmedik bir şekilde ılımlı geldi. Ulusal İstatistik Bürosu Cuma günü yaptığı açıklamada,

tüketici fiyat endeksinin bir önceki yıla göre yüzde 2,5 arttı. Temmuz ayındaki yüzde 2,7 olarak gerçekleşmişti. Bloomberg ekonomistlerinin medyan beklentisi yüzde 2,8 olması yönündeydi.

EUR/USD 0,01% sabit kalarak 1,00 seviyesinden işlem görürken USD/JPY 0,25% artışla 144,05 seviyesinden işlem görüyor.

Dolar Endeksi Vadeli İşlemleri 0,17% düşüşle 109,65 seviyesinden işlem görüyor.

Dolar/TL 18.4'teki tarihi zirvesine yakın kısmen yatay bir seyir izliyor. Dünya genelinde kuvvetlenen resesyon endişelerine rağmen enflasyonla mücadele odağıyla faiz artışlarının devam etmesi küresel risk iştahını sınırlıyor.

Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) rekor faiz artırımı ve ABD Merkez Bankası (Fed) Başkanı Jerome Powell'in şahin açıklamaları başlıca merkez bankalarında agresif sıkılaştırmanın devam edeceği beklentisini pekiştirdi. Piyasalar Fed'in bu ayki toplantısında 75 baz puan daha faiz artırımına %86 olasılık veriyor. Piyasalar bu boyutta bir artırıma dün %77 olasılık tanıyordu.

Küresel piyasalarda dolar sınırlı gerilese de 20 yılın zirvelerine yakın seyretmeyi sürdürüyor. Bugün iç piyasada beklenen bir veri gündemi yer almıyor. Dış piyasalarda Avrupa'nın enerji krizine karşı attığı adımlar ve bunların küresel enerji fiyatlarına etkisi takip ediliyor.

Petrol fiyatları Şubat ayından beri ilk kez gerilediği varil başına 90 doların altında kalmayı sürdürüyor.

Türkiye'nin ihracatının %60'tan fazlasının euro cinsi gerçekleştiği göz önüne alındığında Haziran sonundan bu yana %5'in üzerinde değer yitiren euronun seyri Türkiye'nin geçen yılın sonundan bu yana giderek artan dış ticaret açığının seyri açısından da yakından izlenecek.

Dolar/TL, TCMB'nin geçen ayki faiz indirimi sonrası 17.97 seviyesinden yükselişe geçerek 2 Eylül'de 18.2605 seviyesine kadar çıktı. TL, faiz indiriminden beri dolar karşısında %1.6 değer kaybetti. Son günlerde değer kayıpları azalan ve yatay seyre geçen kur bu sabah 0839'da 18.2275/18.2390 seviyesindeydi. Birikimli olarak bakıldığında ise TL, Nisan sonundan beri %19'a yakın, yılbaşından beri %28'e yakın, son bir yılda ise %54 değer kaybetti. TL geçen yıl da %40'ın üzerinde değer kaybı yaşamıştı.

TCMB'nin dün açıkladığı veriler son haftalarda bir başka merkez bankasının depo/mevduat hesabı şeklinde açtığı hesabın 2 milyar dolara yaklaştığını gösteriyor.

TCMB'nin dün açıkladığı verilere göre BOTAŞ'a Temmuz'dan sonra Ağustos ayında da rezervlerden döviz satışı yapılmadı. Aynı veri, dolar cinsi yerine TL cinsi reeskont kredilerine yapılan yönlendirmenin ardından bu kanaldan ayda bir ara 2-3 milyar dolara kadar ulaşan TCMB döviz rezervi kazanımlarının aylık 1 milyar dolara gerilediğini gösteriyor.

Borsa İstanbul'da ise Temmuz ortasında başlayan yükseliş trendi kısmen devam ediyor. Bankacılık endeksi Temmuz ortasından bu yana %120 civarında, BİST-100 %40 üzerinde yükseliş kaydetti.

Türkiye hisse senedi piyasaları Perşembe kapanışın ardından yükseldi Toptan Satış & Perakende Ticaret, Bankacılık ve Finans sektörlerindeki hisselerin artışıyla yükseldi. İstanbul borsasının kapanışıyla BİST 100 1,02% arttı ve 3437,41 ile tüm zamanların en yüksek seviyesini gördü.

BİST 100 altında işlem gören ve seansın en iyi performansını sergileyen Türkiye Vakıflar Bankası T.A.O. (IS:VAKBN) 9,99% veya 1,07 puan yükselerek 11,78 seviyesinden işlem görüyor. Bu sırada

Ziraat Gayrimenkul Yatırım Ortaklığı A.Ş. (IS:ZRGYO) 9,93% veya 0,45 puan artışla 4,98 seviyesinden işlem görürken Türkiye Halk Bankası (IS:HALKB) 9,93% veya 1,13 puan artışla 12,51 seviyesinden işlem görüyor.

PARİTELER

➤ USD/TL

Dün en yüksek 18,24 en düşük 18,20 seviyelerini gören USDTRY paritesi kapanışı 18,23'ten gerçekleştirdi. Parite bu sabah erken kotasyonlarda 18,23 TL seviyesinden işlem görüyor. Merkez bankalarının açıklamalarından sonra geri çekilmesini sürdürerek 109,49'dan günün kapanışını yapan dolar endeksi bu sabah 108,87 seviyesindeyken, ABD 10 yıllıkları %3,29 seviyesinde bulunuyor. Paritede gelebilecek haber akışları paralelinde tepki yükselişleri ile kanalın içerisine dönme ihtimali devam ediyor. Teknik olarak paritenin zirve seviyesi olan 18,36 kısa vadeli direnç olmaya, eğer zirve geçilecek olursa yükseliş kanalının üst bandı kısa vadede 19,00 seviyesine işaret ediyor. Destek seviyeleri ise 17,35 ve 16,50'de bulunmaya devam ediyor.

MB faiz kararı sonrası yükseliş eğilimi gösteren ve sürdirmesi beklenen Dolar/TL'de yatay hareketlerin sürdüğünü izliyoruz. Ağustos ayı itibarıyla 17,829 – 18,30 bandında hareket ettiğini görüyoruz. Haftanın üçüncü işlem gününde de en yüksek 18,25 en düşük 18,19 seviyelerini gören parite kapanışı 18,217'den gerçekleştirdi. Parite bu sabah 18,23- 18,24 TL seviyesinden işlem görüyor. Teknik olarak paritenin zirve seviyesi olan 18,36 kısa vadeli direnç olmaya, eğer zirve geçilecek olursa yükseliş kanalının üst bandı kısa vadede 19,00 seviyesine işaret ediyor. Destek seviyeleri ise 17,35 ve 16,50'de bulunmaya devam ediyor.

Teknik Analiz: Dolar/TL'de 18 seviyesinin üzerinde kaldığı sürece kısa vadeli yükseliş eğiliminin sürmesini beklemekteyiz. 18.25 ardından 18,36 seviyesi kısa vadeli direnç konumunu sürdürüyor.

Destekler: 18/17,80 /17,35 /16,50

Dirençler: 18,25/18,36 /18,50 /19,00



➤ EUR/TL

Piyasalar Fed'in şahin açıklamalarını sindirirken, dolar keskin yükseliş trendine arar verdi. Euro, ECB'nin güçlü faiz artırımı sayesinde bir dolar seviyesinde tutundu. Dün döviz piyasaları, Fed Başkanı Powell'ın açıklamalarıyla merkez bankasının enflasyon karşısındaki agresif tavrını teyit ederek doları desteklemesinin ardından sakin seyretti. Euro/dolar %0.81 artışla 1.0075 seviyesine yükselirken yatırımcıların kısa pozisyonlarını kapamasıyla bu hafta gerilediği 20 yılın dip seviyesi olan 0.9864 seviyesinden uzaklaştı. ECB ise bölgede kış aylarında resesyon ve doğalgaz sıkıntısı beklentisine rağmen dün 75 baz puan ile tarihinin en büyük faiz artırımına gitti ve artırımların devam edeceğinin sinyalini verdi. Euro haftalık bazda %0.9 kazanım elde ederek üç haftalık düşüşünü durdurmaya hazırlansa da yıllık bazda %10'dan fazla geriledi. Doları başlıca altı para birimine karşı ölçen dolar endeksi %0.66 düşüşle 108.8 seviyesine geriledi.

EURUSD dün en yüksek 1,0083 en düşük 0,9997 seviyelerini görerek günü 0,9994'dan tamamladı. Parite ilk kotasyonlarda güne göre hafif yukarıda 1,0064 seviyesinde bulunuyor. Paritedeki yaşanacak olası hareketliliğin EUR/TL üzerindeki etkileri izlenecek.

Teknik Analiz: EUR/USD paritesine paralel olarak EUR/TL de günlerdir 18-18,30 bandı arasında kalmayı sürdürürken bu sabah volatil bir hareket sergilemekte ve 18,30 seviyesinin üzerini zorlamaktadır. 18,30 aşılması durumunda ilk etapta 18,53 hedef olabilir. Aşağıda ise 18,10-18,00 hedeflenebilir.

Destekler:18,10/18,00

Dirençler:18,30/18,40/18,53/18,80



➤ GBP/TL

Dün öğle saatlerinde, Kraliçe'nin tıbbi müşahade altına alındığı açıklanmıştı. Buckingham Sarayı'ndan yapılan son açıklamaya göre, II. Elizabeth hayata gözlerini yumdu.

Geçtiğimiz hafta GBP/USD paritesindeki derinleşen düşüş eğilimi seçim ardından yerini yükselişe bıraktı. 1,1480 seviyelerinde hareket eden parite 1,16 seviyelerine kadar yükseldiği görülüyor. 1,15 seviyesinde konumlanmaya çalıştığını söyleyebiliriz.

GBP/TL parite etkisi ile yeniden 21 seviyesinin üzerine gördü . En yüksek 21,1555 ve en düşük 20,9745 olduğunu görüyoruz. Yön arayışı devam ediyor. GBP/USD paritesindeki oynaklık GBP/TL'nin de seyri üzerinde etkisi devam edecektir.

Teknik Analiz: GBP/TL 21 seviyesine hareket etti. Yükseliş trendinin devamı durumunda 21,38 seviyeleri önemli ardından 21,60 - 22,00 önemli durumunda olacak . Düşüş trendine dönmesi durumundan öncelikle 20,80 ve ardından 20,55 seviyesi çok ciddi bir önem arz ediyor. Kurda bu seviye alım fırsatları olarak değerlendirilebilir.

Destekler: 21/20,80 /20,55

Dirençler: 21,38/21,60/22



➤ ALTIN

Altın, dolardaki düşüşten destek bularak yükselirken, haftalık bazda hafif kazanım elde etmeye hazırlanıyor. Buna karşın Fed'in agresif faiz artırımlarını sürdüreceği beklentisi yatırımcı iştahını düşürdü. Altının spot piyasadaki ons fiyatı % 0.80 yükselerek 1,721.42 dolar seviyesinde işlem görüyor.

Teknik Analiz: Ons altın düşüş kanalının içerisinde hareketine devam ederek işlem görüyor. 1,700 doların altında kapanış sergilemedi. 1,700 dolar kısa vadeli önemli destek durumunda. Dün gün içerisinde en yüksek 1.719 en düşük 1.699 seviyelerini gören değerli metalin kapanışı 1.717 seviyesinden gerçekleşti. Teknik olarak yükseliş eğiliminin görülmesi durumunda Mart 2021'den bu yana devam eden yükseliş trendinin 1.825 seviyesinde izlemeye devam ediyoruz. Kısa vadede 1.680 ve 1.600 destekleri izlenecekken, Teknik olarak 1.725 izlenebilecek ilk direnç seviyesi. Olası yükselişlerin devamında ise 1.765 ve 1.825 dirençleri takip edilecek.

Destekler: 1700/1675/1600

Dirençler:1700/1725/1765/1825



➤ **PETROL**

Petrol fiyatları, Rusya'nın bazı alıcılara petrol ve doğalgaz akışını kesme tehdidinin etkisiyle yükselirken; ham petrol fiyatları agresif faiz artırımları ve Çin'in koronavirüs önlemlerinin talep üzerindeki baskısıyla üst üste ikinci hafta da kayıp vermeye hazırlanıyor. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı LCOc1 % 0.91 yükselerek 89.96 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü CLc1 % 0.68 yükselerek 84.11 dolar seviyesinde işlem gördü. İki başlıca petrol kontratı da haftalık bazda %4 kayıp vermeye hazırlanırken, piyasa bu hafta Ocak'tan beri en düşük seviyesini görmüştü.



➤ **5 YILLIK CDS**

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i rekor seviyelerden sonra gerilediği 650 seviyelerinden sonra tekrar yükselişe geçerek 815 seviyesine geldikten sonra gerilemeye başlayarak 744 seviyelerinde yatay seyrediyor. Dün kapanış 744,27 olduğu görülüyor.



PIYASA VERİLERİ:

TR: SAATI	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde

çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

***Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,***

Dilek Kemancıoğlu (Müdür) ☐☐ ***TEL: 2274671***

Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı) ☐☐ ***TEL: 2275153***

Melih Bulak (Yetkili) ☐☐ ***TEL: 2280333 (Dahili-206)***

Emete Özsaltık (Yetkili) ☐☐ ***TEL: 2280333 (Dahili-207)***

Emine Gülakdeniz (Yetkili) ☐☐ ***TEL: 2280333 (Dahili-205)***